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НАЙ-ГОЛЯМОТО “HR”– СЪБИТИЕ  ЗА ГОДИНАТА: 

VIII Международна конференция на БАУРЧР 
на тема:  

“Новите в Европейския съюз: 
Споделяне на практики по управление на 

хората” 
17-19 май 2007 г. в к.к. Златни пясъци, хотел “Адмирал” 

 

 
 

КАК ДА СЕ ПОДГОТВИМ, ЗА ДА БЪДЕМ ПАРТНЬОРИ в ЕС? 
 

КАТО СПОДЕЛИМ НАУЧЕНОТО И ОПИТА СИ В 
 

МЕЖДУНАРОДНАТА КОНФЕРЕНЦИЯ НА БАУРЧР! 
 

Специален гост и лектор е Найджъл Райзнър, 
професионален обучител на ниво висш мениджмънт и носител 
на наградата Лектор на годината на Академията на висшите 
мениджъри във Великобритания.  
От българска страна основен пленарен лектор ще бъде 
Елизабета Вачкова, Доктор по икономика, професор в 
Интернешънъл Юнивърсити, която е организатор и спонсор на 
най-голямото периодично социологическо проучване по 
управление на човешките ресурси в България, провеждано 
през 1996, 1999 и 2003 г. и съосновател на БАУРЧР 

Още за конференцията на стр. 3  и на http://bhrmda.orbitel.bg
                                                                

Генерални спонсори: 
 

                   
 
 

Основни спонсори:       
 

Спонсор:   
 

 

Медийни партньори:

mailto:bhrmda@bhrmda.orbitel.bg
http://bhrmda.orbitel.bg/
http://bhrmda.orbitel.bg/
mailto:bhrmda@bhrmda.orbitel.bg
mailto:gilieva@bhrmda.orbitel.bg
http://bhrmda.orbitel.bg/
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Управителен  съвет  на 

БАУРЧР 
 
 
Светла Стоева 
Председател на УС 
Мениджър Ключови клиенти 
и продажби  
ДжобТайгър ООД 

 
Евгения Георгиева 
Член на УС 
Главен Директор  
Човешки ресурси 
БТК АД 

 
Венцислав Арнаудов 
Член на УС 
Мениджър Човешки ресурси 
Ей Ай Джи лайф България 
 
Женина Жилева 
Член на УС  
Директор Човешки ресурси  
Комисия за финансов надзор

 
Лариса Петрова 
Член на УС 
Началник отдел Подбор и 
Обучение 
МДААР 
 
Таня Бояджиева 
Член на УС  
Директор Консултантски 
 услуги по Човешки капитал 
Делойт  

 
Христо Стоянов 
Член на УС  
Директор Човешки ресурси  
Фикосота ООД 
 
 
Офис  БАУРЧР 
Светлана Морозова 
Изпълнителен директор 
 

Координатори проекти: 
Антонина Лазарова 
инж.Галина Илиева 
Даря Веселинова 
 
гр. София  1000 
Ул. “Княз Борис I” 49 
 
Тел.:   +359/2/950 10 90 
     +359/2/950 10 91 
     +359/898 777 999 
Факс:  +359/2/950 10 92 
 
bhrmda@bhrmda.orbitel.bg 
http : //bhrmda.orbitel.bg 

В РЕЗЮМЕ ВИ ПРЕДСТАВЯМЕ ДЕЙНОСТТА В 
АСОЦИАЦИЯТА ПРЕЗ  м. април 2007 г. 

 
На 11 и 23 април 2007 г. бяха проведени заседания на Управителния 

съвет на БАУРЧР, на които бяха взети решения по подготовката на 
Международната конференция на БАУРЧР, по проектната дейност на 
Асоциацията и организационни въпроси. 
 

Председателят на УС на БАУРЧР, Светла Стоева проведе срещи и 
разговори с настоящи и бъдещи партньори на БАУРЧР. 
   - Среща с Милен Иванов, Управляващ партньор на Jordan Sheppard във връзка 
с евентуално бъдещо сътрудничество. 
   - Среща с Добромир Добрев, представител на Кариерен Център на 
Философския Факултет на СУ“Св.Климент Охридски” и обсъждане на 
Проектно предложение “Образование и стаж – обща и отговорна инвестиция” 
към Проект на Световна Банка “Борса за идеи България 2007” 
   - Проведени редица начални официални срещи с кандидат-генерални 
спонсори на 8-та Международна конференция на БАУРЧР в Златни пясъци, а 
именно: г-н Пламен Вушев, Управител на JOBS.bg, и г-н Огнян Траянов, 
Управител на TechnoLogica. 
   - На 11 април 2007 Председателят на УС Светла Стоева и членът на УС 
Венцислав Арнаудов осъществиха среща с представители на Министерство на 
образованието и науката след официално изпратеното писмо от името на 
БАУРЧР за сътрудничество и деклариране на намерения за партньорство, както 
по отношение на стратегията за висшето образование на Република България, 
така и по отношение на съвместна работа по проекти, свързани с развитието и 
управлението на човешките ресурси. На срещата присъстваха г-жа Елка 
Добрева, Директор на дирекция “Политика във висшето образование”, Мария 
Фъртунова, Държавен експерт в същата Дирекция, Ирина Радевска, 
Административен Директор на Съвета на Ректорите на висшите училища на 
Република България, и Ивана Радонова, Главен експерт в МОН. Следващите 
стъпки са подпомагане с предложения и мнения на Квалификационната рамка 
във висшето образование и представяне на БАУРЧР пред годишната среща на 
Съвета на ректорите през есента на т.г. 
   - На проведената среща между Светла Стоева и Андреана Сукова-Тошева, 
Изпълнителен директор на Конфедерацията на работодателите и 
индустриалците в България (КРИБ), се набелязаха следващите стъпки за по-
задълбочено и формализирано сътрудничество между двете организации. През 
м. май ще се подпише Меморандум за сътрудничество, като желанието на 
БАУРЧР е такива меморандуми да се подпишат с всички национално-
представени работодателски организации. Една от първите стъпки за 
сътрудничество e споделянето на информацията от парламентарния секретар на 
КРИБ до всички членове на БАУРЧР. 
   - Бе проведена първата среща между Светла Стоева и Валентин Бенатов, 
изтъкнат адвокат по трудово право, за уточняване на желанието на БАУРЧР да 
наеме юрист-специалист за трудовоправна консултация и изготвяне на 
становища, мнения и документи. Тези консултации ще се осъществяват с 
любезното съдействие на TechnoLogica. 
 

      Изпълнителният директор Светлана Морозова се срещна и проведе 
разговори с  ученици от Национална Финансово-стопанска гимназия и Ирина 
Добриянова, Гл.експерт в Център на учебно-трнировъчните фирми (МОН). 
Бяха обсъдени възможностите БАУРЧР да подпомогне стажантски програми на 
учениците. 

Във връзка с рубриката “На гости на.....” беше проведен семинарът “На 
гости на Германос”. 
 

Моля, ако имате въпроси и предложения във връзка с дейността на 
Асоциацията, обаждайте се в офиса на БАУРЧР на 950 10 90, 950 10 91, GSM 
898 777 999 или пишете по електронна поща –bhrmda@bhrmda.orbitel.bg 

 
С най-добри пожелания 
Екипът на БАУРЧР 
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( от 1-ва страница) 
 

Участие ще вземе Алекзандра Нагелс, която е представител на Белгия и има много голям опит 
като мениджър по човешките ресурси в мултинационални компании в Европа. Участие в 
събитието ще вземат и лектори и практици от Румъния, Великобритания, Гърция и България, 
които ще споделят своя опит. 
 
Акцентите, върху които ще се дискутира на конференцията, са:  Управление на хората при 
променен трудов пазар; Управление на организационната промяна: приносът на УЧР; УЧР 
трансформация - кога и как се прилага; HR одити и HR бенчмаркинг; Модерно управление на ЧР 
в публичната администрация; Учене през целия живот – политики и практики; Междукултурни 
аспекти на HR. 
 
Участниците и гостите в конференцията са мениджъри и специалисти по човешки ресурси на 
големи компании, консултанти, академични  представители и работодатели. Конференцията e 
съпроводена със семинар, тиймбилдинг и изложение на продукти и услуги в помощ на 
управлението на човешките ресурси. 
 
За своите седем години съществуване БАУРЧР наложи своя авторитет  на Национална 
асоциация, обединяваща и отстояваща интересите на специалистите по УРЧР в България. 
По думите на Светла Стоева, Председател на Управителния съвет , Осмата  
Международна конференция на БАУРЧР  ще бъде най-яркото HR-събитие за годината! 
 

 
ПРОГРАМАТА на КОНФЕРЕНЦИЯТА  
можете да видите на http://bhrmda.orbitel.bg 

 
 
 

 
 
Управлението на хората е горещият картоф  
 
 
Проф. Елизабета Вачкова, Интернешънъл Юнивърсити 
Основен пленарен лектор в Осма международна конференция на БАУРЧР 
17-19 май 2007 г. кк Златни пясъци 
 
  
Разговорите на ухо стават все по-интересни, от бранша се носят шокиращи новини: “през 2017 година Китай 
ще изпитва сериозен недостиг на работна ръка”; “през 2009 година 70% от заетите в САЩ няма да ходят на 
работа”; “най-големите мениджъри в света, посветили се на успеха и бизнеса си получават пенсия 
средностатистически шест месеца и петнадесет дена” (изследване на най-големите пенсионни фондове в 
САЩ); 46% от всички мениджъри в света  не са доволни от своя стил на живот”. .. 
  

Може и по-делово: “инвестирането в хората се откупува”; “от 1990 година насам само половината от 
пазарната цена на фирмата е свързана с текущите приходи ...  останалата половина се формира от 
нематериалните активи”. 
  

И съвсем отговорно, на базата на собствени изследвания (Вачкова, 07): 
 
1. През 2003 г. разходите за работна сила на организациите в България продължават да бъдат сравнително 

ниски и съставляват една четвърт от оперативните  им разходи. В сравнение със старите членове на ЕС и 
развитите западни страни, в които те варират между 40  и 50%, изоставането в цената на труда  е 
съществено; 
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2. Делът на организациите с обособено звено или заета длъжност по управление на персонала или УЧР 
нараства  от 71% през 1999 г.  до 82% през 2003 г. По този показател България изостава от страните  
членки, където над 90% от фирмите имат такива звена или длъжности; 

 
3. От неформална гледна точка у нас има доказателства и за укрепването на позицията на ръководителя по 

УЧР във фирменото управление. В сравнение с 1999 г.  през 2003 г. делът на организациите, в които 
ръководителите по УЧР влизат в състава на висшия мениджмънт,  се е увеличил  от 22 %  на 40 % ; 

 
4. Организациите в страните от ЕС инвестират между 2% и 4% от годишните си разходи за труд в обучение 

на персонала. По този показател България изпреварва всички европейски и англоезични държави, като през 
2003 г. нашите компании инвестират средно 6,32% от годишните  си разходи за труд в обучение. 

 
5. Разликата между частния и публичния сектор в степента, в която заплатите на мениджърите варират в 

зависимост от  различните типове разултати, е значителна. Тя е най-силно изразена по отношение на 
зависимостта от груповите резултати ( приложими съответно – в 35,6% от фирмите в частния сектор   и в  
13,9% от  държавния) и най-слабо изразена по отношение на зависимостта от  фирмените резултати 
(приложими в 48,5% от частните фирми и в 38,9% от държавните);  

 
6. Информационните технологии навлизат в УЧР в България с много бързи темпове и през 2003 г. над 

половината български организации използват независим софтуер за УЧР, а друга една пета от тях – 
интегрирана информационна система за управление, включваща УЧР. 

 
Кого вълнуват тези факти? В каква степен висшият мениджмънт се ангажира с проблемите на хората? Има 

ли диалог? Чуваме ли се? От какво зависи доброто управление на най-ценния актив – хората в организацията?  
Настъпва ли краят на фирменото обучение? Хората толкова често и бързо напускат, че може би не си струва да 
ги обучаваме? Кой печели войните за таланти? Как развиваме добрите си служители? Как да увеличим приноса 
на  най-компетентните? Как да използваме печеливши политики за работа с всички заинтересовани групи? 

 
Верните отговори винаги са на територията на споделените отговорности между отдела по УЧР и висшия 

мениджмънт, между звеното по управление на хората и преките ръководители. Важно е качеството на диалога, 
но е важно и качеството на участниците в него. Приносът на самите служители в управлението на хората е 
атестат за зрялост на управлението, добрите фирми развиват модерни форми на самообслужване. Обучението 
на работното място се предлага в много разнообразни форми, опитът на другите не бива да се копира, но трябва 
да се адаптира и умело да се използва.  

 
Много са новините от света на управлението на човешките ресурси. Ще се опитаме да превърнем фактите в 

полезно знание за това, как да спечелим конкурентно предимство чрез хората, които работят за организациите 
ни. Ще потърсим пътищата за подобряване на диалога както в кръга на управлението, така и със служителите 
си в името на успеха. Ще се опитаме заедно да вдъхнем живот на стратегиите, да ги обвържем с личните 
планове за развитие на персонала.  

 
Седма година на редовните си летни форуми Българската асоциация за управление и развитие на 

човешките ресурси-БАУРЧР води сериозен разговор с представителите на бранша и ръководители на всички 
нива за приноса, който имат звената и специалистите по управление и развитие на човешките ресурси за 
формирането на качествата на работещите хора. Търсят се начини за преодоляване на разрива между 
профилите на специалистите, формирани в учебните заведения и изискванията на индустриите. Обменя се опит 
в привличането и задържането на добрите служители. Споделят се новости в нематериалното мотивиране и 
системите за заплащане, зависимо от резултатите. Очертават се новите проблемни територии. Традиция е 
организирането  на демонстрационни тренинги,  а за правото на провеждането им фирмите се състезават 
помежду си. 

 
В тези форуми всяка година взимат участие “ най-големите” в УЧР: Крис Брустър, Дейвид Улрих, Майкъл 

Армстронг, Найджъл Райзнър. Ценен е приносът на всеки, който е съпричастен към усъвършенстването на 
управлението в България. Защото, както казва Пол Евънс, “работата с човешките ресурси не започва с 
човешките ресурси, тя започва с бизнеса”, но е неоспоримо, че хората правят бизнеса успешен.  

 
Статията е отпечатана в  сп. BusinessWeek, от 21 май 2007 г. 
Сп. “BusinessWeek” -  Медиен партньор на БАУРЧР в VIII Международна конференция’ 2007 
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MIKE KEMBALL - ТРЕНЕР НА СЕМИНАРА  

 
Mike Kemball combines a unique fusion of practical skills: 
• Business Consultancy Ą Find direction, focus and solutions  
• Professional Interim Manager ĄImplement, resolve issues and deliver results 
• Motivational Trainer Ą Give people the skills, confidence, meaning and inspiration to deliver. 
 

Mike’s passion is to awaken and develop the magic within – to facilitate people and organisations to 
grow, inspire people to take ownership, focus on the customer and deliver results – to reach their 
potential 

 

Mike is skilled at delivering rapid results, as an experienced hands-on manager. Since 1998, he has operated as a 
troubleshooting interim Managing Director / Sales Director to turn around and grow companies. He has a strong track 
record of leading change and turnaround. He is a natural leader who uses influence and persuasion to deliver the desired 
outcome. Change and transformation is a way of life. 
 

Since Spring 2005 he has been working with the Bulgarian Telecommunications Company (BTC) building the sales 
teams focused on the business markets – designing and implementing the strategy and offering, training the sales team 
in selling skills and management development. He played a leading role in the creation of BTC’s Sales Academy and 
the Management Development Programme. 
 

Mike’s outlook is international and cosmopolitan. He has worked extensively across Europe based in country, including 
Bulgaria , Belgium, France, Denmark, Ireland, Germany, Spain, Switzerland and UK. He has first hand experience in a 
variety of high technology sectors.  
 

His early career was in the pharmaceutical industry with CIBA-GEIGY in a number of sales and marketing 
management roles in their international operations; Managing Director of Three • Six • Five, a UK based management 
consultancy and training company in the beauty market and several years in Sales Director, Managing Director and 
Regional Director roles in telecommunications across Europe and the Middle East for a number of companies including 
Global TeleSystems and DHL. 
 

He grew up in Angola and Mozambique in Africa and was born in Singapore. He speaks a number of languages, has an 
MBA from London Business School, uses powerful success technologies and is a certified Trainer of Neuro Linguistic 
Programming (NLP).  
 

He has a teenage daughter. He is passionate about flying, a keen paraglider. 
 
 

КНИЖАРНИЦА  НА КОНФЕРЕНЦИЯТА  
 
В рамките на VIII Международна конференция на БАУРЧР  на 18 и 19 май 2007 г. в кк. Златни 
пясъци, хотел "Адмирал" ще има книжарница за продажба на специализирана литература в 
областта на УЧР , Мениджмънта и др.
 

1. Найджъл Райзнър – Специален гост и лектор на Конференцията на БАУРЧР. 
V The IMPACT CODE  ( на англ.език) цена 40.00 лв. 

 

V Спечели ме с едно здравей. Наръчник за създаване на бизнес контакти 
 изд. Сиела, на бълг. език - 100 бр. – цена 7 лв. 

 
 

 
2. Проф. Елизабета Вачкова – Основен пленарен лектор на Конференцията на 
БАУРЧР. 
  Ще имате възможност да закупите най-новата книга на проф. Вачкова и ще  
  получите автограф лично от нея! 
 
V Управление на Човешките Чресурси – български и световен опит  

  цена 35.00 лв 
  

 
3. Книги на "Класика и Стил"  - с отстъпка 10 % от коричната цена 
 
4. Професионални стандарти  в областта на УРЧР  - цена 8.80 лв.


